

# 新春走基层

## 政务动态

ZHENG WU DONG TAI

### 民盟吕梁市委召开四届六次全委(扩大)会暨述职评议会议

本报讯(记者 康桂芳) 2月13日,民盟吕梁市委召开四届六次全委(扩大)会暨述职评议会议。副市长、民盟吕梁市委主委任磊出席会议并讲话。

会议观看了廉政教育片《一体推进不敢腐不能腐不想腐》;学习中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报;习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,中央经济工作会议精神;民盟十三届三中全会精神;中共山西省委十二届九次全体会议暨省委经济工作会议精神;中共山西省委党外人士座谈会精神;山西省“两会”精神;中共吕梁市委五届九次全体会议暨市委经济工作会议精神;听取民盟吕梁市委二〇二四年度工作报告

及班子成员个人述职;进行了民盟吕梁市委领导班子集体、成员民主评议;宣读了民盟吕梁市委2024年度工作报告决定。

任磊希望,民盟吕梁市委要强化思想政治引领,更加坚定中国共产党的领导,更好坚持走中国特色社会主义发展道路;要提升履职尽责效能,聚焦我市重点推进的20件大事要事,深入调查研究,瞄准我市改革发展稳定的重点、难点、堵点等问题,为市委、市政府决策提供有价值的意见建议;要全面加强自身建设,以提高“五种能力”为核心,更好发挥领导班子整体效能,推进代表人士和后备干部队伍建设,努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政政党,为吕梁的高质量发展贡献民盟力量。

### 吕梁市消防救援支队

### 全力以赴筑牢“两节”消防安全防线

本报讯(记者 王洋) 在春节佳节和元宵节之际,为切实保障人民群众生活、生产安全,吕梁市消防救援支队精密筹划、精细部署,聚焦人口密集场所,多管齐下强化消防安全保障举措,全力织密消防安全防护网。

节日期间,居民消费热情高涨,商场、超市等地人流量显著攀升。在柳林县一家大型商场内,吕梁市消防救援支队人员手持专业检测设备,对防火卷帘、应急照明灯等消防设施进行随机抽检,确保其关键时刻能正常启用;在微型消防站,仔细查阅值班记录,详细询问值班人员近期消防安全工作落实情况,不放过任何一处细节隐患。

“为保障商场节日期间平稳运营,我们提前制定了周全的消防应急预案,组织全体员工开展消防知识培训与应急演练,切实提升全员消防安全意识。”商场消防主管张锋介绍道。

餐饮、住宿业关乎民生与经济发展,同样是消防安全保障的重点领域。在一家酒店内,消防人员一丝不苟地对酒店应急通道是否畅通、火灾报警系统是否灵敏等关键环节进行深入排查,还现场手把手指导酒店工作人员正确使用

消防栓,并反复叮嘱消防安全注意事项。

“春节期间,酒店高度重视消防安全工作,安排了专职人员定时开展消防巡查,对所有消防设施设备进行全面测试,已将发现的问题全部整改到位。消防室更是安排双人24小时轮流值守,每晚还有管理人员带队,于九点半对酒店重点区域展开巡查,全方位确保消防安全无死角。”酒店保卫科科长王建国说道。

岁末年初,各类生产经营活动火热进行,人员流动频繁,消防安全风险不容小觑。吕梁市消防救援支队充分发挥带头作用,引领全体队员划分网格、全域出击,高频次深入商场、超市、酒店等人员密集场所开展隐患排查整治。以“检查、指导、宣传”三同步的工作模式,督促辖区各经营主体进一步强化消防安全管理,压紧压实安全责任,力求将隐患扼杀在萌芽状态。

“我们将持续加大隐患排查力度,做到隐患不过夜、问题不滞留。同时,进一步细化内部器材装备的维护保养流程,全体队员24小时严防死守。全力以赴让老百姓过上安全、祥和的日子。”柳林县青龙大街消防救援站指导员张文兵坚定地说。

### 安全生产和自然灾害

### 风险隐患排查整治专项行动

### 柳林县城市管理服务中心

### 环境整治不断档 焕然一新迎佳节

本报讯(记者 高茜) 农历乙巳年正月十四,柳林县在喜迎元宵佳节之际,突遇雨雪天气,给城市环境带来了诸多挑战。为确保广大群众度过一个欢乐、整洁的元宵佳节,柳林县城市管理服务中心迅速响应,启动应急预案,开展了一场热火朝天的城市清洁行动。

精心部署,保障升级。此次行动,重点针对柳林体育场和城区主次干道展开街道清洁作业。柳林体育场作为元宵活动的重要场所,承载着丰富的文化活动与群众的欢乐期待,城管服务人员对照每个角落进行细致清理,不放过任何一处积雪和污渍,确保场地以干净整洁的面貌迎接元宵佳节。

人工机具,紧密配合。城区主次干道的清洁工作同样有序推进,大型清洗车辆与人工清扫紧密配合,利用高压水枪对路面上的泥水、积雪进行冲刷,环卫工人手持工具,对人行道、路沿石等卫生死角进行彻底清理。尽管天气寒冷,路面湿滑,给清洗工作带来了不小的困难,但全体城管职工毫无怨言,不畏严寒,坚守岗位,用实际行动诠释着责任与担当。

加强维护,提升管理。针对元宵佳节期间出行群众如厕增多的情况,柳林县城市管理服务中心对各区公厕设施进行全面排查、维修,对发现的问题

及时整改,严格按照管理制度,做好公厕内外每日全面保洁,对公厕内部设施、墙壁、扶手、便槽等部位增加清洗擦拭,保障公厕内每个角落、每个设施都能达到全天候无污染,提升日常管理,全力保障公厕内外环境干净整洁。

垃圾清运,高效有序。元宵节前夕,人员流动增加、春日活动异彩纷呈,垃圾量剧增,为有效解决垃圾堆积问题,柳林县城市管理服务中心提前调配充足的垃圾清运车辆,加大垃圾清运频次,高位运行。同时,对生活垃圾进行分类收集、集中清运,确保垃圾日产日清,全力保障城市生活垃圾不积压,为广大群众打造整洁有序的元宵环境。

通过此次行动,不仅提升了城市的整体形象,也彰显了城市管理服务中心为人民服务的宗旨意识和高效执行力。在元宵佳节来临之际,全体城管职工用自己的辛勤努力,为广大群众送上了一份整洁的节日礼物,让大家在欢乐祥和的氛围中感受城市的温暖与舒心。



腰鼓表演。刘亮亮 摄



高跷表演。刘亮亮 摄

## 欢天喜地闹元宵

2月12日是传统的元宵节,市区的主要街道上民俗轮番上演,歌舞欢腾喜庆热闹。

俗话说“正月十五闹元宵”,当日,市区的民众在丰富多彩的民俗活动中感受祥和喜庆的节日氛围,在社火与声浪交织的欢乐海洋里,庆祝元宵节的到来。



离石区文昌路社区秧歌表演。薛力娜 摄



国家级非物质文化遗产“柳林盘子会”。冯凯怡 摄



离石后营秧歌表演。郭炳中 摄



舞狮表演。张文慧 摄



铁棍背棍表演。郭炳中 摄



市民们围拢在市博物馆广场观看精彩的高跷表演。张文慧 摄

